Вариант  №1

    1. С  каким  ускорением  должен  затормозить  автомобиль,  чтобы  проехав  путь  за  8 с  путь  44,8  м,  остановиться?

    2.  Самолет  при  взлете  проходит  взлетную  полосу  за  12 с  и  в  момент  отрыва  от  земли  имеет  скорость   120  км/ч. С  каким  ускорением  двигался  самолет  по  взлетной  полосе?

    3. Автомобиль  движется  по  выпуклому  мосту,  имеющем  радиус  кривизны  30 м.  Скорость  автомобиля  36  км/ч.  Чему  равно  его  ускорение?  Показать  на  чертеже,  куда  направлены  вектора  скорости  и  ускорения.  

Вариант  №2

     1.  Пассажирский  поезд  трогается  с   места   с  ускорением  0,075 м/с2.  До  какой  скорости  он  разгонится  за  4,5  мин.?

     2. Чтобы  оторваться  от  земли,  самолет  должен  набрать  скорость  200  м/с.  На  каком  расстоянии  от   места  старта  на  взлетной  полосе  самолет  достигает  этого  значения  скорости,  если  его  ускорение постоянно  и  равно  2,5  м/с2?

     3.  Частота  вращения колеса  автомобиля  2,5 с-1.  Сколько  оборотов  совершит   это  колесо  за  1 мин.?

Вариант  №3

     1.   Трактор,  движущийся  со  скоростью  24  км/ч,  начинает  тормозить  и  через  6 с  останавливается.  Какой   путь  он  успевает  проехать  за  это  время?

     2.  Ракета  движется  с  ускорением  45  м/с2  и  к   некоторому  моменту  времени  достигает  скорости  900  м/с.  Какой  путь  она  пройдет  в  следующие  2,5 с?

     3.  Точильный  камень  в школьной  мастерской  за  10 с  успевает совершить  2000  оборотов.   Определить   период  и   частоту   вращения   точильного  камня

Вариант  №4

   1.   Велосипедист,  движущийся  со  скоростью  24  км/ч,  начинает  тормозить  и  через  12 с  останавливается.  Какой   путь  он  успевает  проехать  за  это  время?

    2.   За   какое  время  автомобиль  двигаясь  с  ускорением  0,4м/с2,Увеличит  свою  скорость  с  12  до 20  м/с?

    3.  Найти  частоту  вращения  барабана  лебедки  диаметром  20  см  при  подъеме  груза  со  скоростью   0,4  м/с    

Вариант  №5
  1.   При  ударе  кузнечного  молота  по  заготовке  ускорение  при  торможении   молота  было  по  модулю   равно  200 м/с2.  Сколько  времени  длится  удар, если  начальная скорость  молота  была   10  м/с?

   2.   При  аварийном  торможении  автомобиль,   движущийся  со  скоростью  72 км/ч,  остановился  через  5 с.  Найти  тормозной  путь.

   3.   Каково  центростремительное  ускорение  поезда  движущегося  по  закруглению  радиусом  1,2 км  со  скоростью  20  м/с?  

Основы кинематики. 

Контрольная работа № 1.

1. Снаряд, пролетев в горизонтальном полете по прямой 1 км, упал под углом горизонту 45о и пролетев еще 0,5 км. Найдите путь и модуль перемещения снаряда .Решение задачи дополнить рисунком.
2. Катер прошел первую половину пути со средней скоростью в 2 раза большей, чем вторую. Средняя скорость на всем пути составила <v> = 3 км/ч. Каковы скорости катера на первой и второй половинах пути?
3 Ракета запущена вертикально вверх. Двигатели ракеты сообщают ей ускорение 40 м/с2. Через сколько времени ракета упадет на землю, если топливо сгорает через 3 минуты?
5. Поезд движется со скоростью 108 км/ч. Начинает тормозить с ускорением 2,5 м/с2. Определить путь и время, пройденные поездом до остановки.

Кинематика. Движение тела в поле силы тяжести.

Контрольная работа № 2.

1.  Колесо велосипеда радиусом 50 см движется по горизонтальной дороге без проскальзывания. Определите путь, пройденный колесом за время, в течение которого оно совершило 100 оборотов.
2. С какой высоты упало тело, если в последнюю секунду падения оно прошло путь S = 20 м?
3.Камень бросили горизонтально с высоты h = 40 м. Определите дальность полета l, если скорость в момент бросания vo = 3 м/с. Сопротивлением воздуха пренебречь.
5. Тело брошено с некоторой высоты под углом 60о к горизонту и упало на расстоянии 20 по горизонтали. Определить высоту бросания, если vo = 10 м/с.

Динамика. Законы Ньютона. 

Контрольная работа № 3.

1. Тележка, двигаясь из состояния покоя, прошла путь 50 см. Когда на тележку положили груз массой 100 г, то под действием той же силы за то же время тележка прошла 20 см. Какова масса тележки?
3. Ведро  массой 1 кг  поднимается равноускоренно из  колодца за время 10 с от начала движения проходит путь 10 м. Найдите силу натяжения каната.
4. Уравнение движения тела имеет вид x = 3t –4 t2. Проекция равнодействующей силы на ось x равна –4 Н. Определите массу тела.

Применение законов динамики. 

Контрольная работа № 4.

1. При каком условии тело будет двигаться по горизонтальному участку равномерно?

2. Вагон  массой 20 т движется со скоростью 36 км/ч по вогнутому мосту радиусом 100 м. Определить силу реакции моста, в момент прохождения им положения равновесия.
3. Искусственный спутник Земли движется по круговой орбите с линейной скоростью 5 км/с. На какой высоте над поверхностью Земли находится спутник?
4. Почему  дорога строится так, чтобы радиус кривизны при поворотах изменялся плавно?

Законы сохранения.
Контрольная работа № 5.

1. Какие превращения энергии происходят при стрельбе из ружья?
2. Два неупругих тела массой 2 и 6 кг движутся по одной прямой навстречу друг другу со скоростью 2 м/с каждое. С какой скоростью и в какую сторону будут двигаться эти тела после удара?
3. Мячик   массой 1   кг свободно падает вниз. Определите скорость тела при ударе о поверхность Земли, если в начальный момент оно обладало потенциальной энергией 90 Дж.
4. Совершается ли работа и какая: 1) силой трения скольжения; 2) силой трения покоя?
5. С наклонной плоскости длиной l и углом наклона  скользит тело. Какова скорость тела у основания плоскости, если коэффициент трения равен , а начальная скорость тела равна нулю? Найти КПД плоскости.
Электрические явления. Закон Ома. Сопротивление.
Контрольная работа № 3.
1. Что будет происходить с отрицательно заряженным шариком, если к нему поднести заряженный положительно другой шарик. Пояснить.
2. Рассчитать массу медного провода сечением 0,6 см2, если его сопротивление 50 Ом.
3. Сила тока в проводнике 20 А. Найти массу электронов, прошедших через поперечное сечение проводника за 0,5 ч? 
4. К медной проволоке сечением 0,59 мм2 и длиной 12 м подведено напряжение 10 В. Найти силу тока в проводнике.
5. Заряженный шарик висит на нити. Как изменится сила натяжения нити, если снизу поднести такой же шарик заряженный одноименно?
Работа. Мощность. Магнитные явления.
Контрольная работа № 4.
1. Лампочка сопротивлением 12 Ом и реостат сопротивлением 20 Ом соединены последовательно и включены в сеть напряжением 16 В.. Определите силу тока в ней. 
2. Рассчитать, можно ли две лампочки накаливания мощностью 40 Вт и 60 Вт, рассчитанные на напряжение 110 В, включить в цепь с напряжением 220 В, соединив их последовательно.
3. Какую работу совершает электродвигатель пылесоса за 25 мин, если при напряжении 220 В сила тока в нем 1,25 A, а КПД его 80 %?
4 Катушка с током притягивается к южному полюсу магнита. Определить направление тока в катушке. 
Геометрическая оптика. 
Контрольная работа № 5.
1. Плоское зеркало движется со скоростью 2 см/с перпендикулярно направлению движения источника от источника. С какой скоростью и в каком направлении движется изображение точки, если источник движется со скоростью 3 см/с.
2. Светящаяся точка  расположена на расстоянии 12 см от линии пересечения плоских зеркал, расположенных под углом 30о друг от друга. На каком расстоянии находятся друг от друга два первых изображения светящейся точки в этих зеркалах? 
3. Предмет находится перед рассеивающей линзой на расстоянии 4F. На каком расстоянии от линзы получится мнимое изображение и во сколько раз оно будет меньше самого предмета?
4. Почему, открыв глаза под водой, мы видим только неясные очертания предметов, а в маске для ныряния предметы видны совершенно отчетливо?
Электрические явления. Закон Ома. Сопротивление.
Контрольная работа № 3.
1. Что будет происходить с нейтральным шариком, если к нему поднести заряженный положительно другой шарик. Пояснить.
2. Рассчитать массу медного провода сечением 0,65 см2, если его сопротивление 10 Ом.
3. Сила тока в проводнике 10 А. Найти массу электронов, прошедших через поперечное сечение проводника за 1 ч? 
4. К никелиновой проволоке сечением 0,51 мм2 и длиной 1 м подведено напряжение 7,3 В. Найти силу тока в проводнике.
5. Заряженный шарик висит на нити. Как изменится сила натяжения нити, если снизу поднести такой же шарик заряженный разноименно?
5. Проводник длиной 1 м разрезали в отношении 2/3. Как отличаются их сопротивления?
Работа. Мощность. Магнитные явления.
Контрольная работа № 4.
1. Лампочка сопротивлением 12 Ом и реостат сопротивлением 20 Ом соединены последовательно и включены в сеть напряжением 16 В. Начертите схему цепи. Определите силу тока в ней. Куда нужно передвинуть ползунок реостата, чтобы сила тока в цепи увеличилась?
2. Рассчитать, можно ли две лампочки накаливания мощностью 40 Вт и 60 Вт, рассчитанные на напряжение 110 В, включить в цепь с напряжением 220 В, соединив их последовательно.
3. Какую работу совершает электродвигатель пылесоса за 25 мин, если при напряжении 220 В сила тока в нем 1,25 A, а КПД его 80 %?
4. Как взаимодействуют два провода троллейбусной линии?
5. Катушка с током притягивается к южному полюсу магнита. Определить направление тока в катушке. Рисунок.
Геометрическая оптика. 
Контрольная работа № 5.
1. Плоское зеркало движется со скоростью 2 см/с перпендикулярно направлению движения источника от источника. С какой скоростью и в каком направлении движется изображение точки, если источник движется со скоростью 3 см/с.
2. Светящаяся точка  расположена на расстоянии 12 см от линии пересечения плоских зеркал, расположенных под углом 30о друг от друга. На каком расстоянии находятся друг от друга два первых изображения светящейся точки в этих зеркалах? 
3. Предмет находится перед рассеивающей линзой на расстоянии 4F. На каком расстоянии от линзы получится мнимое изображение и во сколько раз оно будет меньше самого предмета?
4. Почему, открыв глаза под водой, мы видим только неясные очертания предметов, а в маске для ныряния предметы видны совершенно отчетливо?
Итоговая контрольная за 3 четверть  

Вариант  1

1. Определите  силу  тока,  проходящего  через  реостат,  изготовленной  из  никелиновой  проволоки  длиной  50 м  и  площадью  поперечного  сечения  1мм2 ,  если  напряжение  на  зажимах  реостата  равно  45 В. 

2. При  напряжении  120 В  в  электрической  лампе  в  течении  0,5  мин  израсходовано  900  Дж  энергии.  Определите,  чему  равна  сила  тока  в  цепи. 

3. Можно  ли,  используя  компас,  определить,  есть  ли  в проводнике  прямой  ток?  Ответ  объясните.  

Вариант  2

1. Никелиновая  проволока  длиной  100 м  и  площадью  поперечного  сечения  0,5  мм2  включена  в  цепь  с  напряжением  220В.  Определить  силу  тока  в  проводнике. 

2. Какую  работу  совершает  электродвигатель  за  1ч ,  если  сила  тока  в  цепи  электродвигателя  6 А,  напряжение  на  его  клеммах 220 В?  КПД  двигателя  90%  

3. Почему  корпус  компаса  делают  из  меди,  алюминия  пластмассы  и  других  материалов,  но  не  из  железа? 

В – 1

1. В каких единицах измеряется сопротивление проводника?

А. А;

Б. В;

В. Ом;

Г. Вт.

2. Электрический ток в металлах создается упорядоченным движением …

А. … электронов;

Б. … протонов;

В. … положительных и отрицательных ионов;

Г. … положительных и отрицательных ионов и электронов.

3. На  графике  представлена  вольтамперная  характеристика  проводника.
Определите по графику сопротивление проводника.
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4. Сколько времени длится молния, если через поперечное сечение ее канала протекает заряд 30 Кл, а ток равен 25 кА?

5. Определите силу тока в цепи, изображенной на рисунке.
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6. Определите сопротивление никелированного провода длиной 2 м и сечением 0,5 мм2.

7. Определите силу тока,  проходящего по стальному проводу длиной 100 м  и сечением 0,5 мм2  при напряжении 40 В.

8. При перемещении 2∙1019 электронов источник тока совершил работу 12,8 Дж. Вычислите напряжение между клеммами источника.

9. Какова масса медной проволоки длиной 2 км и сопротивлением 8,5 Ом?

В – 2

1. В каких единицах измеряется сила электрического тока?

А. Ом;

Б. Дж;

В. Вт;

Г. А.

2. Какие действия всегда проявляются при прохождении электрического тока  через любые среды?

А. Тепловые;

Б. Магнитные; 
В. Химические;
Г. Световые.

3. По графику зависимости заряда,  проходящего через поперечное сечение проводника, от времени вычислите силу тока в проводнике.
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4. Определите под каким напряжением находится лампочка, если при перемещении заряда 10 Кл совершается работа 2200 Дж.

5. Определите сопротивление участка АВ в цепи, изображенной на рисунке.
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6. Вычислите сопротивление нихромовой проволоки, длина которой 150 м, а площадь поперечного сечения 0,2 мм2.

7. По медному проводнику с поперечным сечением 3,5 мм2 и длиной 14,2 м идет ток силой 2,25 А. Определите напряжение на концах этого проводника.

8. Сколько электронов проходит через поперечное сечение проводника за 35 с при силе тока в нем 16 А?

9. Определите массу железной проволоки площадью поперечного сечения 2 мм2, взятой для изготовления резистора сопротивлением 6 Ом. 

В – 3

1. В каких единицах измеряется напряжение?

А. Ом;

Б. В;

В. Дж;

Г. А.

2. Происходит ли перенос вещества в цепях, состоящих из металлических проводников?

А. Да;

Б. Нет;
В. Иногда, в зависимости от силы тока;

Г. Иногда, в зависимости от напряжения.

3. На  графике  представлена  вольтамперная  характеристика  проводника.
Определите по графику сопротивление проводника.
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4. Вычислите силу тока в проводнике, через который в течение 1 мин проходит 90 Кл электричества.

5. Какова цена деления шкалы амперметра?
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6. Определите сопротивление никелиновой проволоки длиной 2 м и сечением 0,18 мм2.

7. Через алюминиевый проводник  длиной  70 см  и  площадью  поперечного  сечения  0,75 мм2 протекает ток силой 0,5 А. Каково напряжение на концах этого проводника?

8. За какое время через поперечное сечение провода проходит 2∙1020 электронов,
если сила тока в проводе 4 А?

9. Два куска железной проволоки имеют одинаковую массу. Длина одного из них
в 10 раз больше длины другого. Какой кусок проволоки имеет большее сопротивление
и во сколько раз?

В – 4

1. В каких единицах измеряется количество электричества?

А. В;

Б. Ом;

В. Кл;

Г. А.

2. Тело заряжено отрицательно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле …

А. равна сумме всех отрицательных зарядов в нем;

Б. больше суммы отрицательных зарядов в нем;

В. меньше суммы отрицательных зарядов в нем;

3. На  графике  представлена  вольтамперная  характеристика  проводника.
Определите по графику сопротивление проводника.
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4. По обмотке включенного в цепь прибора идет ток силой 5 мА. Какое количество электричества пройдет через прибор в течение 1 ч?

5. Какое напряжение подают на лампочку, включенную в данную цепь?
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6. Определите, из какого материала изготовлен проводник, если его длина 1,2 м, площадь поперечного сечения 0,4 мм2, а сопротивление 1,2 Ом.
7. Электрическая печь, сделанная из никелиновой проволоки длиной 56,25 м и сечением 1,5 мм2, присоединена к сети напряжением 120 В. Определите силу тока, протекающего по спирали.

8. При перемещении некоторого заряда источник напряжением 1,5 В совершил работу, равную работе, совершаемой источником напряжением 9 В при перемещении заряда величиной 2 Кл. Вычислите величину перенесенного заряда.

9. Какай массы надо взять никелиновый проводник площадью поперечного сечения 1 мм2, чтобы из него изготовить реостат сопротивлением 10 Ом? (Плотность никелина 8,8 г/см3).

